1. Jaké jsou 4 základní služební druhy primitiva v ISO/OSI? (Je to opravdu to samé, co ot. 27?)
a) Request – žádost – entita požaduje na službě provedení určité činnosti

b) Indication – indikace – entita má být informována o určité události

c) Response – odezva – entita reaguje na určitou událost

d) Confirm – potvrzení – entita je informována o výsledku vyřízení svého požadavku

2. Jaké jsou základní charakteristiky sdělovacího prostředí?

Typ media – bezdrátové / drátové šířka pásma, odolnost proti vnějšímu elektromagnetickému záření, útlum, impedance, přeslech mezi vodiči, šířka pásma, cena
3. Existuje horní mez přenosové rychlosti pro dané medium? Popište ji.

Pro ideální kanál bez šumu – C = 2 B log2 M

pro kanál se šumem C= B log2 (1+S/N)

B= šířka pásma [Hz]

M= počet vzájemně odlišitelných stavů signálu

S/N = poměr signál šum = 10 log10 (N1/N2)

4. Popište hlavní výhody kroucené dvojlinky.

Snadná instalace, nízká cena, snadné připojování zařízení, STP odolnost proti EMI,

všestranné použití

5. Co označuje pojem „numerická apertura“ u optických vláken?

Je-li úhel > NA pak dochází pouze k odrazu a ne i lomu

6. V jakém poměru jsou rozměry jádra a pláště u jednovidových optických vláken?

8/125 μm

7. Jaký je rozdíl mezi konektory APC a UPC u optických vláken?

UPC – ultra jemné sférické zakončení

APC – úhlové sférické zakončení, minimální zpětný odraz; Liší se v útlumu

8. Jaký je rozdíl mezi arytmickým a asynchronním přenosem?

Arytmický – časová prodleva mezi jednotlivými znaky mohou být různě velké, přenáší se většinou po znacích, na začátku znaku je start bit označující začátek znaku (k

synchronizaci), synchronizace vydrží jen na přenos 1 znaku

asynchronní – zcela bez synchronizace, bitový interval nemá konstantní délku, začátek i konec bitu musí být vyznačen

9. Jaké jsou 3 základní metody udržování synchronizace?

Synchronizace na úrovni bitů – správné rozpoznání bitu (synchronizace v datech, nebo speciální synchronizační signál

synchronizace na úrovni znaků – správné rozpoznání znaků, u arytmického přenosu dáno start bitem, u synchronního je třeba odpočítat bity

synchronizace na úrovni rámců – správné rozpoznání linkového rámce, znakový protokol má na začátku rámce speciální ASCII znaky (STX/ETX), u bitových protokolů se používá preambule/flag

10. Jaký je princip MSK modulace?

Založena na principu frekvenční modulace, díky speciálním předvýpočtům nedochází k nespojitým fázovým změnám signálu frekvence druhého nosného signálu, jeden nosný signál dvojnásobkem frekvence druhého nosného signálu; signál

je rozdělen na sudé a liché bity a podle výsledku výpočtu je buď použita první frekvence, nebo druhá, která je buď normální, nebo invertovaná

11. Kolik může být maximálně vysílačů/přijímačů na RS485?

32

12. Kolik vodičů tvoří USB kabel, popište jejich funkci?

4 – nestíněné pro 1,5 Mb/s (max. 3 m), stíněné krocené pro 12 Mb/s (max. 5 m)

2 vodiče pro napájení (Vbus, GND), 2 pro data D+, D-.

Jaké jsou základní režimy přenosu dat v USB?

Low Speed (1.5 Mb/s) – komunikace na D-

Full Speed (12 Mb/s) – komunikace na D+

Hight Speed (480 Mb/s) – komunikace diference
14. Jaké jsou 3 základní funkce linkové vrstvy?

Řízení toku dat, koordinace přístupu k médiu, tvorba rámců, adresování stanic, detekce/oprava chyb přenosu
15. Jaký je rozdíl mezi kontrolním součtem a CRC?

Kontrolní součet slouží k odhalení chyby pří přenosu, lze je počítat různými způsoby (parita, Hamingův kód, CRC, modulo...)

CRC – způsob výpočtu kontrolního součtu (Cyclic Redundancy Check), k K bitům dat se

přidá NK bitů, zbytek po dělení zabezpečujícím polynomem, a odešlese se N bitů,

systematický kód, cyklický znamena, že rotací bitu kódového slova se dostane opět kódové slovo

16. Jaké jsou základní 3 potvrzovací schémata?

Stop and Wait, GoBackN, Selective Reject

Pozitivní potvrzování, negativní potvrzování a opakování vysílání, opakování vysílání po uplynutí časového limitu

17. Jaké jsou základní 3 pracovní režimy linkových protokolů? Popište je.

NRM – Normal Response Mode – jedna primární (řídící) stanice a jedna nebo více stanic sekundárních, střídají se režimy výzvy a výběru, nevyvážená konfigurace, adresa označuje vždy sekundární stanici

ABM – Asynchronous Balanced Mode – vyvážená

konfigurace, 2 kombinované stanice, obě mohou vysílat i přijímat příkazy i odpovědi, data se přenáší jako příkazy v režimu výběr, režim výzvy se používá pro k vyžádání potvrzení nebo o hlášení stavu protější stanice; stanice současně primární i sekundární, každá smí samovolně zahájit vysílání
ARM – Asynchronous Response Mode – vyvážená konfigurace, 2 dvojice primární a

sekundární stanice, informace se přenáší pouze jako příkazy, potvrzení pouze jako odpovědi, nutno řešit konflikty, kdy chce P i S vysílat současně v jednom směru; sekundární stanice smí samovolně začít komunikovat s primární
18. Jaké je maximální vzdálenost 2 stanic v 1000BaseTX Ethernetu?

max. dosah 100 m (použité kabely minimálně kategorie 5e = UTP/FTP)

19. Kabel jaké kategorie potřebuje 10GBaseT Ethernet pro rychlost 10Gb/s?

Kategorie 7 – STP (max dosah 100 m)
20. Jaké funkce plní aktivní monitor na kruhu FDDI?

a) je zdrojem taktu

b) sleduje případnou ztrátu kruhu a případně ji opraví

c) odstraňuje bloudící rámec nebo token

d) zajišťuje minimální latenci kruhu

21. Jaké jsou základní 3 typy provozu na kruhu FDDI?

Synchronní – specifikovány intervaly pro přenos dat – zaručena doba příchodu pověření,
Asynchronní – není zaručeno přenosové pásmo, možno použít priority pro vysílání,
Omezený – rychlý přenos mezi dvěma stanicemi
22. Kolik bitů obsahuje datový rámec DS1 (ekvivalentní spoji T1)?

Fbit + 24 osmibitových intervalů: 24*8+1=193
23. Jaká je přenosová rychlost rámce STM1 v SDH?

155,52 Mb/s

24. Vysvětlete pojem „plesiochronní“. (Chtělo by nějakou definici)
Při sdružování signálů (u PDH) není definován pevný časový vztah oproti signálům vyššího řádu; rezerva pro odchylky přenosových rychlostí signálu nižšího řádu, povoleno určité kolísání rychlosti; 

25. Do jaké mezní přenosové rychlosti je použitelná technika DSSS (přímo rozprostřené spektrum)?

Šířka pásma 22 MHz, rychlost přenosu 11 Mc/s (c – chip, bit rozprostřovací posloupnosti)
26. Jaká data se smějí vysílat, pokud přijde late token v FDDI?

Pouze synchronní data

27. Napište 4 služební operace popsané v RM ISO/OSI.

a) Request – žádost – entita požaduje na službě provedení určité činnosti

b) Indication – indikace – entita má být informována o určité události

c) Response – odezva – entita reaguje na určitou událost

d) Confirm – potvrzení – entita je informována o výsledku vyřízení svého požadavku

28. Vypočtěte CRC pro data 10011, zabezpečovací polynom je x2+x+1.

11, postup z http://www.root.cz/clanky/crc-kontrolni-soucet/
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29. Ochrana proti přepětí a zkratu na vedení.

Malá přepětí – Zeyerovy diody (antiparalelní zapojení)

Velká přepětí – bleskojistky, galvanické oddělení, optočlen

30. Jakým způsobem se využívají páry kroucené dvoulinky v případě gigabitového Ethernetu?

Využívají se všechny čtyři páry, po každém z nich se zasílá 250 Mb/s; kódování PAM5

